

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГИ КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Среда, 15 октября 1980 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 167 (13213)

Цена 2 коп.

ШИРЕ РЯДЫ МНОГОСТАНОЧНИКОВ

Трудящиеся Люберецкого района близко к сердцу воспринимают Призывы ЦК КПСС к 63-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Рабочие, инженерно-технические работники и служащие промышленных предприятий выражают готовность еще лучше трудиться на благо Родины, крепить ее экономическое могущество. Партия призывает: «Внедрите новую технику, прогрессивную технологию, передовой опыт!» И люберчане отвечают на этот призыв конкретными делами.

Внедрение передового опыта стало повседневной заботой партийных, профсоюзных, комсомольских организаций. Широкое распространение опыта, инициативы передовых коллективов и отдельных тружеников способствует общему подъему производства, успешному выполнению заданий текущего года и планов десятой пятилетки в целом. Работники промышленности обеспечили успешное выполнение программы девяти месяцев, с вдохновением продолжают осуществлять социалистические обязательства, принятые в честь очередного XXVI съезда Коммунистической партии Советского Союза.

Важную роль в деле повышения эффективности общественного производства играет широкое распространение такого опыта, как движение многостаночников. Массовый характер принял это движение, например, среди текстильщиков фабрики имени Октябрьской революции. У текстильщиков вообще открыты большие возможности для внедрения этого опыта. Однако придется на многостаночное обслуживание не просто. Нужны определенные навыки, способности, мастерство. Нужны немалые усилия со стороны работниц, чтобы справиться со сверхотраслевой нормой обслуживания оборудования.

На фабрике имени Октябрьской революции таких мастеров много. Значительно превзошла норму ткачих Т. И. Сидорова — инициатор социалистического соревнования за досрочное окончание задания десятой пятилетки. На ее счету 25 ткацких современных станков при типовой норме 18. Это помогло ей сдержать слово в соревновании. Пятилетнее задание она завершила в июне 1979 года. Ткачиха Т. М.

Корсакова, выполнившая свою пятилетку в декабре прошлого года, обслуживает 20 станков при норме 13.

В движении многостаночников участвует большинство вязальщиц Косинского трикотажного производственного объединения. Работницы обслуживают до трех-четырех вязальных машин вместо двух по норме. А среди швей-мотоциклов стало популярным овладение смежными операциями, что тоже имеет большое значение, так как помогает заменить отсутствующих рабочих, в срок выполнить задание по пошиву изделий даже при неполном составе бригады.

Передовой опыт стихийно не придет на производство. Внедрение его надо планировать. Более того, его надо внедрять практически. До 80 процентов вязальщиц Косинского объединения перешли на расширенную зону обслуживания в результате целенаправленной работы администрации и общественных организаций. Ведь рабочих надо подготовить к такому переходу, следуя создать для этого и условия: наладить оборудование, обеспечить рабочие места сырьем и материалами. Без этих факторов успеха не добиться.

Важно расширять зоны обслуживания на металлообрабатывающих заводах, предприятиях стройматериалов. Такой опыт частично внедряется на Люберецком комбинате и Кореневском заводе стройматериалов и конструкций. Но и здесь не все возможности исчерпаны.

На ряде предприятий недостаточно внимания уделяется обучению людей смежных профессиям, поэтому возникают простоты при отсутствии того или иного рабочего.

В постановлении ЦК КПСС о социалистическом соревновании за достойную встречу XXVI съезда партии сказано:

«Надо бережно подойти к положительному опыту, активно распространять его, критически посмотреть на упущения и недостатки в практике хозяйствования, принять меры по их устранению». Партийные организации, профсоюзные, комсомольские активисты промышленных предприятий района должны руководствоваться этими указаниями в практической деятельности.

УБОРКА ЗАВЕРШАЕТСЯ

Овощеводы колхоза им. Ленина с горячим одобрением восприняли Призывы ЦК КПСС к 63-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Досрочно выполнив годовой план по продаже овощей государству, колхозники заложили в хранилища дополнительно к плану 113 тонн продукции в широком ассортименте.

Сейчас на полях колхоза идет уборка капусты поздних сортов. Ее планируется реализовать более 500 тонн.

Чтобы не допустить потерь, неоднократно проводилась перепашка полей моркови с подборкой корнеплодов. На днях последние 15 тонн моркови убрали бригада К. Н. Сосуновой.

В. ВОЛИН.

ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА! ПОВЫШАЙТЕ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ, ЭФФЕКТИВНОСТЬ И КАЧЕСТВО ТРУДА НА КАЖДОМ РАБОЧЕМ МЕСТЕ!

УСПЕШНО ВЫПОЛНИМ ПРЕДСЪЕЗДОВСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА!

(Из Призывов ЦК КПСС к 63-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

ТРУДОВАЯ ПОБЕДА

РАПОРТ КОЛЛЕКТИВА ЛЮБЕРЕЦКОГО КСВРОВОГО КОМБИНАТА

Труженики комбината, выполнившие пятилетки (1980) будет выработано производство на сумму 38 млн. рублей, произведено ковровых изделий 1 млн. 213 тысяч квадратных метров.

Коллектив комбината продолжает напряженно работать, чтобы встретить XXVI съезд КПСС новыми трудовыми успехами.

По поручению рабочих, инженерно-технических работников и служащих

ДИРЕКТОР КОМБИНАТА И. С. ЛЕОНКЕВИЧ

СЕКРЕТАРЬ ПАРТКОМА В. П. КАЛИЕЦ

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ПРОФКОМА Г. П. РЕДЬКИНА

СЕКРЕТАРЬ КОМИТЕТА ВЛКСМ Т. И. ПАРАМОНОВА



ТВОРЧЕСТВО, ИНИЦИАТИВА

Соревнование под девизом «XXVI съезду КПСС — 26 ударных трудовых вахт», широко развернувшееся среди молодежи Лыткаринского завода оптического стекла, показывает многочисленные примеры проявления творческой инициативы, умелого использования резервов производства. Так, наладчик автоматов Вячеслав Кузнецов при норме 6 взял на обслуживание 11 станков и решил работать на них один, без автомата. В дни предсъездовских ударных вахт молодой производственник выполняет нормы на 160 процентов. Он трудится по личному комплексному плану и опережает более чем на месяц производственную программу.

Дважды на прошедших ударных вахтах побеждала бригада оптиков, руководимая Татьяной Соловьевой. Этот комсомольско-молодежный коллектив, поддержавший почин под девизом «Мы — наследники фронтовых бригад», на предсъездовских вахтах выполняет задания на 115—120 процентов. На лицевом счету бригады с начала года около 500 рублей экономического эффекта.

Постоянно перевыполняют задания и сдают продукцию высокого качества неоднократные победители вахт фрезеровщики Михаил Чугреев, Александр Чугреев, слесарь Владимир Гутрин и другие участники конкурсов профессионального мастерства молодых рабочих.

А. ШМИДТ,
инженер.

Успешно осуществляет план 1980 года коллектив Малаховского опытного механического завода. Досрочно выполнено задание на 9 месяцев.

Сейчас, на ударной трудовой вахте в честь предстоящего съезда партии, многие производственники показывают образцы в труде. В рядах правофланговых идет и сверловщица Надежда Васильевна Князева. Она взяла уже пятилетнюю трудовую высоту. Более 20 лет работает на этом заводе. Зарекомендовала себя мастером своего дела.

НА СНИМКЕ:
Н. В. Князева.
Фото
О. ГРИЦЕВА.



РЕЗЕРВЫ НЕ ИСЧЕРПАНЫ

Недавно коллектив нашей свиноводческой фермы подвел итоги работы за 9 месяцев текущего года. Они радуют.

Так, при плане 500 и обязательствах 515 граммов на ферме получен среднесуточный привес свиней на откорме 518 граммов. Борясь за экономию и бережливость, животноводы достигли значительного снижения затрат кормов. У нас на производство центнера свинины расходуется 4,96 центнера кормовых единиц, а по плану — 5,85. В сумме за 9 месяцев сэкономлено 1562,3 тонны кормовых единиц — ресурс, позволяющий производить дополнительно около 300 тонн свинины. За 9 месяцев получен экономический эффект в сумме 160 тыс. 723 руб.

Подведение итогов показало коллективу позиции в общесовхозном соревновании животноводов, возможности и пути успешного завершения года. Первенство нам не удалось завоевать, соперничающая с нами ферма № 1 добилась лучших результатов за 9 месяцев.

Это обязывает нас полнее учесть и ввести в действие резервы производства, еще шире применять рычаги социалистического соревнования. Опыт соперников и достижения передовиков нашей фермы мы стараемся распространять в своем коллективе. Например, высоких показателей достигли операторы свинооткорма Л. П. Начекбия, на лицевом счету которой 12 тыс. 875 рублей, М. В. Кривано-

ва — 12 тыс. 664 руб., А. Ф. Голованова — 11 тыс. 310 руб., а также Т. Т. Соловьева, В. А. Волкова, А. Г. Калашникова. В группах животных, за которыми они ухаживают, высокие среднесуточные привесы, достигнутые при минимальных затратах кормов. Старт задача, чтобы опытом передовых операторов в полной мере овладели все животноводы.

В какой-то степени на показателях работы нашей фермы отразилась нехватка четырех операторов свинооткорма. Сейчас коллектив фермы готов принять, обучить молодое пополнение.

Другая проблема для успешного завершения года — подготовка к зимовке животных — решена. Отремонтированы помещения, системы отопления, регулирования микроклимата, оборудование. Старательно потрудились под руководством механика цеха И. И. Горлачева В. В. Федченко, А. А. Тюрина и другие рабочие. Дело теперь за животноводами.

При годовом плане валового привеса свиней 21470 центнеров произведено 17486. Учитывая резервы и возможности, коллектив фермы намерен превзойти намеченный планом рубеж, произвести до конца года около 5800 центнеров валового привеса.

А. КУКУШКИНА,
управляющая фермой № 2
свхоза «Белая Дача».

ПОД КОНТРОЛЬ МАСС!

СТРАНИЦА НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

№ 10 (158)

СТРОЯТ — ПЕРЕСТРАИВАЮТ

Некая Акулина шила, как известно, нарушая все нормы ГОСТа, и на претензии ОТК отвечала, что она свое изделие еще распарывать будет. И, хотя ущерб от такой работы измерялся аршином или двумя полотна да временем, неразумно затраченными одной человеческой единицей, все же попала Акуля в народную притчу, клеймящую бракоделов. Но затраты неизмеримо возрастают, когда в роли последователей швей-неудачницы выступают солидные строительные организации.

Еще в сентябре СМУ-4 треста «Особострой» № 2 и его субподрядчики (СМУ-1 треста «Мособлгражданстрой», ССМУ-36) должны были представить государственной комиссии 144 квартирный дом, построенный для Малаховского опытного механического завода. Но, как показала проверка городского комитета народного контроля, строительство велось с нарушением элементарной технологической последовательности. Отсюда брак и ненужные затраты. Так, в ряде квартир маляры поработали раньше сантехников и электромонтажников. Понадобилось вести отделку заново.

Не по ГОСТу, а по принципу «тяп-ляп» уложены в иных комнатах плинтусы. Иные ванны ходуном ходят, сантехнические трубы фонтанам подобны. В любую квартиру заходит, и какое-нибудь из таких нарушений обязательно найдешь, а то и весь «бутик» разом. И территория вокруг дома пока в стадии благоустройства. Какая же комиссия в таком виде дом в эксплуатацию примет?

Сейчас строители ликвидируют собственный брак, доводят жилье до кондиции. Но ведь снова затрачивается материал, уходит рабочее время. А за чей счет? Было бы вполне справедливо, если бы за счет конкретных виновников брака.

Н. НИКОЛАЕВ.

ОТКЛИКИ

О ТРУБАХ И РУКАВИЦАХ

В статье «Излишки» дефицита» (страница «Под контроль масс» от 23 сентября) поднят вопрос по экономии материалов. Картина, описанную автором по 4 микрорайону города, можно наблюдать и в других местах. Так, на улице Космонавтов у дома № 28 «забыто» около десятка утепленных труб. У дома № 30 — три трубы. У дома № 34 — полторы и т. д. А у дома № 40 в беспорядке брошено несколько бетонных плит. Надо думать, что они оставлены после строительства дома. Но если отбракованы, то не лучше было бы использовать их при строительстве дорог, благоустройстве.

А трубы, надо полагать, оставлены после ремонта теплотрасс, которым ведают разные организации. Поэтому сразу установить, кем они брошены, трудно. А находить виновных надо.

В связи с этим хочется под-

нять такой вопрос. Работники бухгалтерий ремонтных организаций, как, впрочем, и других предприятий, обычно с большим пристрастием относятся к списанию рукавиц и прочей спецодежды, которую при соответствующем ремонте можно было еще использовать, экономя новую. Но с легкостью списывают на производство дорогостоящие трубы, цемент, стекло и другие материалы.

Не пора ли строго спрашивать с работников бухгалтерий правильность списания материальных ценностей, согласно нормам. При таком положении остаток тех же труб числился бы за подотчетным лицом, которое сразу же сдало бы их на склад.

Использование материальных ценностей надо взять под ежедневный контроль народных дозорных, счетных работников, комсомольских проектористов.

Н. ПОЛЯКОВ.

ОЧЕНЬ важную роль в нашей жизни имеет сфера бытового обслуживания. Хорошо, если тебя приветливо встретили в ателье, ремонтной мастерской, пункте приема белья в стирку, парикмахерской и т. д. Еще лучше, если в срок и доброкачественно выполнили твой заказ, на совесть обслужили. От этого зависит, как известно, настроение клиента.

На этот раз органы народного контроля решили поинтересоваться, как же встречают и обслуживают людей в парикмахерских.

Справедливости ради, стоит отметить, что последние годы количество услуг в этих предприятиях быта увеличилось. Например, освоены новые модели женских и мужских причесок, введен ряд косметических процедур. Сейчас населению предлагается 57 видов парикмахерских услуг. Этому можно радоваться.

Но вот непонятное противоречие. Услуг много, посетителей еще больше, а контора парикмахерских систематически не выполняет план. Видимо, сказы-

г. Люберцы.

ПРОВЕРЯЕТСЯ СЛУЖБА БЫТА

вается то обстоятельство, что сеть парикмахерских недостаточна.

Но обиднее всего то, что работники этой сферы услуг не утруждают себя соблюдением санитарно-гигиенических правил. Практически во всех проверенных парикмахерских установлены те или иные нарушения.

Скажем, правилами предусмотрено предоставить для каждого посетителя чистое белье. Но этот порядок игнорируется. Белье используется по нескольку раз. Так поступают в парикмахерских №№ 3, 4, 5, 9, 20, 35.

А чем лучше, если одна и та же бритвенная чисть гуляет по щекам всех посетителей, хотя полагается для каждого подавать чистую, упакованную в бумажный пакет.

Как на врача, так и на мастера парикмахерской распространяются правила

лаличной гигиены. Врачи, пожалуй, более добросовестны. Явившийся по вызову на дом врач в большинстве случаев спросит, где можно помыть руки, прежде чем подойти к больному. В парикмахерской каждый мастер должен иметь личное полотенце, мыло. Разумеется, пользоваться ими перед тем, как приступить к обслуживанию очередного клиента. Увы, такое встретишь не всегда и не всегда. Нарушение правил личной гигиены зафиксировано в парикмахерских №№ 1, 4, 20, 23. Нигде не вывешены санитарные правила. Книги жалоб и предложений находятся в кассах, что лишает посетителей возможности свободно внести предложение, записать жалобу.

Крайне слабо осуществляется ведомственный контроль. Так, в парикмахерской № 1 инспектором-контролером кон-

ДОРОЖИТЬ МЕТАЛЛОМ

В нашем районе много предприятий, потребляющих большое количество металла. Это машиностроительные заводы, предприятия по производству строительных конструкций и железобетонных изделий, некоторые другие. Рациональное использование металла — одна из важнейших и повседневных задач работников индустрии. Выполняя задания по выпуску продукции, необходимо соблюдать нормы расхода металла, осуществлять строгий учет поступающих и потребляемых материалов, выявлять, где допускаются неоправданные потери, принимать эффективные меры для их предотвращения.

На многих предприятиях эти требования в какой-то мере соблюдаются. Например, упорядочено хранение металла на экспериментальном заводе института буревой техники. Он размещается на стеллажах, сортируется по сортаменту. Стружка, прочие технологические отходы собираются в специальные емкости, сдаются на повторную переплавку. Поэтому на заводской территории поддерживается соответствующий порядок.

В ряде коллективов проводится разъяснительная и организационная работа, дающая положительные результаты. Не следует забывать о новых задачах, выдвинутых в недавнем постановлении Центрального Комитета КПСС «О работе министерств металлургии, машиностроения и строительства по повышению качества металлоизделий, эффективному использованию металла на основе внедрения малоотходной технологии в свете требований ноябрьского (1979 года) Пленума ЦК КПСС».

Применение поковок с меньшими припусками, более широкое внедрение заменителей металла, устранение случаев замены одного сортамента другим, что приводит к перерасходу металла — вот к чему должны стремиться конструкторы, технологии, все специалисты и рабочие.

К сожалению, на ряде предприятий нашего района не соблюдаются даже элементарные

правила в обращении с металлом, его расходованием. Органами народного контроля проверена деятельность нескольких предприятий по выполнению требований названного выше постановления ЦК КПСС. Вскрыты существенные недостатки и нарушения.

Случаи завоза проката, не соответствующего тем размерам, которые нужны на производстве, имеются на заводе мостостроительного оборудования. Длительное время здесь хранится 109 тонн металла, не нашедшего применения.

Требование времени — внедрять малоотходную технологию. А что мы видим на заводе мостостроительного оборудования? Коэффициент использования металла при изготовлении некоторых видов изделий очень низок. При выпуске таких основных изделий, как шпунтовый держиватель МШ-2М, дизель-мотор модели С-949, наголовник НГ-1,6 в отходы идет до 40—50 процентов металла.

На протяжении ряда лет не совершенствуются металлоемкие изделия на заводе «Монтажавтоматика», например, электротехнические короба.

Производственники должны выдвигать требования перед конструкторами, учеными отраслевых институтов по снижению металлоемкости продукции, совершенствованию технологии с целью снижения отходов проката в процессе механической обработки деталей.

Городской комитет народного контроля указал специалистам ряда предприятий на серьезные недостатки в потреблении металла. Но эти недостатки характерны для многих предприятий и организаций района. Поэтому работа по упорядочению использования металлоизделий должна быть продолжена везде. А активисты народного контроля на местах призваны еще строже рассматривать состояние дел по осуществлению режима экономии материальных ресурсов.

Н. АГАПОВ,
инспектор городского
комитета народного
контроля.



ГЛАВНОЕ — КАЧЕСТВО УСЛУГ

ПРОВЕРЯЕТСЯ СЛУЖБА БЫТА

вается то обстоятельство, что сеть парикмахерских недостаточна.

Но обиднее всего то, что работники этой сферы услуг не утруждают себя соблюдением санитарно-гигиенических правил. Практически во всех проверенных парикмахерских установлены те или иные нарушения.

Скажем, правилами предусмотрено предоставить для каждого посетителя чистое белье. Но этот порядок игнорируется. Белье используется по нескольку раз. Так поступают в парикмахерских №№ 3, 4, 5, 9, 20, 35.

А чем лучше, если одна и та же бритвенная чисть гуляет по щекам всех посетителей, хотя полагается для каждого подавать чистую, упакованную в бумажный пакет.

Как на врача, так и на мастера парикмахерской распространяются правила

торы тов. Лобиковой проведена в этом году одна проверка. В акте ее нет каких-либо замечаний. Каков же смысл подобных проверок? Слабо действует головная группа народного контроля, не говоря уже о группах в самих парикмахерских.

В неудовлетворительном состоянии белья повинны работники прачечной, что в поселке ТЭЦ-22. Качество стирки низкое. Белье поступает из прачечной каким-то серым, плохо выглаженным. Заказы в установленные сроки не выполняются.

Городской комитет народного контроля объявил начальнику конторы парикмахерских М. В. Горюховой строгий выговор. Потребовал от всех работников этой сферы обслуживания принять эффективные меры по устранению имеющихся у них недостатков.

К. ОЛОВИНА,
заведующая внештатным отделом
комитета народного контроля.

Едва ли есть необходимость вдаваться в теорию вопроса об охране окружающей среды в наш век активного вторжения вооруженного могучей техникой человека в естественный ход природных процессов. Об этом достаточно сказано и написано. Забота о природе — не самодеятельность, не увлечение энтузиастов-одиночек. Это законодательно закрепленная объективная необходимость. В одном ряду со статьями Конституции о наших высоких обязанностях стоит статья 67: «Граждане СССР обязаны беречь природу, охранять ее богатства».

Вот почему работа по охране природы находится постоянно в поле зрения местных Советов. Немало делается в этом направлении и у нас в Томилинском поселковом Совете. Вопрос «О выполнении Закона РСФСР «Об охране природы» обсужден на последней сессии Совета. На предприятиях созданы первичные организации общества охраны природы, а при поссовете — совет этого общества.

Все более широкий размах получают мероприятия, направленные на охрану и научно обоснованное, рациональное использование земли, водных ресурсов, сохранение чистоты воздуха. Только прямые вложения в области охраны природы составляют за 10-ю пятилетку 11 млрд. рублей. Серьезная работа проводится на предприятиях, расположенных на территории поссовета. Так, на заводе алмазных инструментов в соответ-

ствии с комплексным планом по охране окружающей среды на 10-ю и 11-ю пятилетки введены в строй станция нейтрализации сточных вод, система оборотного водоснабжения, пылеулавливающая камера. На ближайшие годы запланировано строительство ливневой канализации с очистным сооружением. Аналогичные мероприятия осуществлены на Томилинском заводе полупроводниковых приборов и в птицеводческом объединении.

Мы понимаем, что было бы ошибочным считать, будто бы работа по охране окружающей среды будет к какому-то сроку полностью завершена. Ведь по мере развития нашего хозяйства, промышленного и сельскохозяйственного производства будут вполне закономерно возникать новые задачи. Но ряд проблем имеет уже довольно застарелый характер и они должны быть решены в ближайшее время. Среди них такие, как очистка прудов Томилинской птицефабрики. Заводы «Пластмасс», полупроводниковых приборов, алмазных инструментов еще сбрасывают неочищенные промышленные отходы в реку Пехорку, загрязняют атмосферу газообразными отходами.

Естественно, что для проведения многих мероприятий требуются материальные средства, и весьма значительные. Здесь дело не свинешь с места какой-то одной кампанией, нужна постоянная, хорошо спланированная работа. Но мно-

гое в этом деле не требует особых материальных затрат. Нужно просто повернуться к делу лицом, считать эти задачи такими же важными, каф и другие. Что, например, мешает нам очистить от сухостоя и захламленности лесные массивы и парк? А ведь они закреплены за заводами алмазных инструментов, полупроводниковых приборов и Пехорской фабрикой.

Нет никаких помех и для того, чтобы активнее работал поселковый совет общества охраны природы, который, кстати, имеет хорошие задумки, но реализует их слабо. А ведь совместно с постоянной комиссией поссовета по охране природы он может и должен сделать очень многое, в частности, оживить работу первичных организаций общества охраны природы на предприятиях и в школах.

У наших школ забота особая — это забота не только о сегодняшнем и завтрашнем дне окружающей природы, но и о ее более далеком будущем, когда ее полноправными хозяевами станут нынешние школьники. Задача состоит в том, чтобы прививать им любовь к природе, привлекать к работе зеленых и гольых патрулей.

Природа — наше общее богатство. Хранить и приумножать его также наша общая задача.

Л. КУСТОВА,
заместитель председателя
исполкома поссовета.

ДОБЛЕСТЬ ИДУЩИХ ВПЕРЕДИ

ТВОРЧЕСКИЙ ПОДХОД

Современная свиноводческая ферма — сложнейший комплекс, насыщенный механизмами, различного назначения оборудованием. Здесь второстепенных участков нет. Эффективность и качество работы коллектива животноводов — это конечный результат, а он складывается из показателей отдельных производственных участков, от отношения к делу каждого человека. Именно так считает слесарь Анатолий Васильевич Ивахнушкин, коммунист с восемнадцатилетним стажем. На своем рабочем месте он всегда проявляет старание, стремление быстро и надежно выполнить любое задание.

Недавно, например, А. В. Ивахнушкин с И. И. Бреевым установили в компрессорной насос, пытающий горячей водой систему отопления и душевые. Объем операций тут немалый: надо подогнать и приварить трубы, подобрать фланцы, другую оснастку. Иным бы хватило хлопот на два-три дня, а Анатолий Васильевич с Николаем Ивановичем управились за день, хотя и пришлось им нелегко. Работали они с напряжением сил, понимая, что задержка пуска горячей воды повлияет и на настроение людей, и на выход продукции.

В коллективе животноводов Анатолия Васильевича ценят за надежность, безотказность. В любой момент к нему можно обратиться, и он придет на помощь. В прошлом месяце, в выходной день, в системе подачи кормов вырвало задвижку. Без лишних слов А. В. Ивахнушкин отправился на ферму и пять часов подряд устранил неисправность. Это не единственный случай, когда Анатолий Васильевич откладывает отдых ради того, чтобы исключить досадные помехи в работе оборудования.

В совхозе им. М. С. Торопова А. В. Ивахнушкин трудится 12 лет, и все это время — на свиноводческой ферме. Зачастую по производственной необходимости берется он выполнять ту или иную работу, поскольку совсем не слесарную, но

получается у него всегда успешно. За плечами у А. В. Ивахнушкина солидная трудовая биография. В 1954 году в Алтайском крае был трактористом-комбайнером. И трудился там во вновь созданном целинном совхозе образцово, заслужив немало Почетных грамот, других поощрений и медаль «За освоение целинных земель». Так что жизненного и производственного опыта Анатолию Васильевичу не занимать.

Как-то при встрече со мной нарисовал А. В. Ивахнушкин схему варочного котла. Таких котлов на новой кормохуди семье. Внутри каждого из них в нижней части проходят витки трубопроводов — «змеевики», через которые идет горячий пар для проваривания пищи животным. Когда попробовали новое оборудование, нужного эффекта не получили.

— Вот таким образом решили — показал на рисунке свое предложение Анатолий Васильевич. — К «змеевикам» приварили дополнительные «лучи» из полутора дюймовых трубок. Производительность котлов возросла, и качество корма улучшилось.

Когда зашел разговор о товарищах по труду, Анатолий Васильевич с уважением сказал:

— Коллектив у нас хороший, крепкий, слаженный. С такими товарищами хочется работать и работать.

В том, что коллектив способен с честью выполнять трудные и сложные задачи, немалая заслуга коммуниста А. В. Ивахнушкина. Личным примером и убедительным словом зовет он на добрые дела товарищей по труду, обеспечивающих бесперебойную работу оборудования фермы. А это важнейшее условие достижения рубежей, которые намечены животноводами в соревновании в честь XXVI съезда КПСС.

Анатолий Васильевич — народный дружинник, избран в цеховой комитет профсоюза, и все общественные поручения выполняет с присущей ему ответственностью. А. КОЗЛОВ.

В Перми завершается строительство крупного завода синтетических моющих средств. Он отличается высокой степенью автоматизации: при годовом объеме реализации продукции на сумму 100 миллионов рублей на прямом производстве будет занято только 1.200 человек.

Вступают в свои права эксплуатационники завода.
НА СНИМКЕ: А. Соснина (слева) и Л. Иванова осваивают работу на печатном автомате.

Фото Е. ЗАГУЛЯЕВА. (Фотохроника ТАСС).

ИДЕТ МЕСЯЧНИК
по благоустройству

ПРЕОБРАЗИТСЯ
ПОСЕЛОК

Всю деятельность по улучшению внешнего вида поселка Октябрьского координирует постоянная комиссия по жилищно-коммунальному хозяйству и благоустройству. Она считается лучшей в Совете. С начала месячника по благоустройству забор прибавилось. На днях будет организован рейд по проверке того, что уже сделано и что предстоит сделать, чтобы наладить порядок в поселке. В рейде вместе с депутатами поссовета примут участие представители предприятий и организаций.

Часть работ по благоустройству выполнена. Например, силами дорожного ремонтно-строительного управления № 8 отремонтированы автобусные павильоны. Совершенствуется система уличного освещения. Сейчас идет замена опор, проводов и светильников. За эту работу отвечает коллектив фабрики имени Октябрьской революции.

Много жалоб от населения поступало по поводу несвоевременной уборки бытового мусора. В настоящее время решается вопрос об установке восьми контейнеров около жилых домов.

Учащиеся школ № 53 и № 54 еще весной по ул. Первомайской заложили аллею в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. Теперь проводится подсадка деревьев и кустарников. Намечено озеленить и другие улицы поселка.

Положительные результаты приносит тесная связь поссовета с уличными комитетами. Особенно активно помогают решать вопросы благоустройства председатели уличников М. Н. Панферова, Н. И. Симоненко, В. М. Гузев, З. К. Стебелева.

Есть у нас пример для подражания. Коллектив мостостроительного управления № 9, которое возглавляет М. Г. Юсупов, хорошо заботится о состоянии своего микрорайона. Здесь всегда вовремя проводится ремонт фасадов домов, детских площадок и другие работы по благоустройству.

Хочется пожелать, чтобы руководители фабрики им. Октябрьской революции, имеющие самый большой жилищный фонд в поселке, более серьезно относились к наведению порядка на закрепленной территории. Многое нужно сделать до конца месячника.

Т. ЮРКОВА,
заместитель председателя
исполкома Октябрьского
посссовета.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ
ЛЮБЕРЕЦКОГО
ГОРОДСКОГО И
ПОСЕЛОВЫХ СОВЕТОВ
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Исполком Люберецкого городского Совета народных депутатов информирует вас, что во вторник, 21 октября 1980 года, в 10 часов в Люберецком Дворце культуры проводится день депутата.

Повестка дня:
1. О состоянии работы в районе по предупреждению правонарушений и роль депутатских групп и постоянных комиссий в работе по дальнейшему укреплению правопорядка.

2. Советское законодательство о заключении и исполнении отдельных видов обязательств по договорам купли-продажи, дарения, мены, вопросам строительства (жилых домов и других строений) и ответственности за самовольное строительство.

3. Обмен опытом работы депутатов на избирательных округах, в постоянных комиссиях и депутатских группах.

Исполком
Люберецкого горсовета.

Из редакционной
ПОЧЕТНОЙ

ХОЛОДНО В КВАРТИРАХ

Пишут вам жители дома № 22 по ул. Космонавтов Люберец. Наш дом принадлежит Панковскому ремонтно-механическому заводу. З октября дали тепло в квартиры и тут же отключили. Оказалось, лопнула труба. Неизвестно, когда про-

изведут ремонт теплотрассы. На наши вопросы домоуправ Н. Н. Коршунова разводит руками. Но ведь кто-то же должен дать точный ответ.

И. НИКИТИН,
по поручению жителей.

ГРЕЕМСЯ НА КУХНЕ

Наша семья живет в трехкомнатной квартире № 44 дома № 40 посела Калинина. Но когда наступает отопительный сезон, в двух угловых комнатах мы практически не бываем — так там холодно. У нас двое детей — школьников. Зимой

они даже уроки делают на кухне. Не раз обращались в свой участок жилищного хозяйства, но проку нет. Батареи не греют. Неужели и нынче придется сидеть на кухне?

АФАНАСЬЕВА.

ОТ РЕДАКЦИИ: Оба письма об одном и том же — безответственном отношении к подготовке к зиме.

Редакция ждет ответы от ЖКО Панковского ремонтно-механического завода, жилищно-коммунального управления завода им. Ухтомского о том, какие меры приняты по сигналам жителей.

ХОТИ ПИСЬМО НЕ НАПЕЧАТАНО

Жители улиц Плеханова и Жуковского поселка Томилино обратились в газету с жалобой на то, что далеко приходится ходить за водой.

На запрос редакции ответил заместитель председателя исполнкома Люберецкого горсовета Н. Г. Иванов: «Для улучшения

последовательности

водопровода в эксплуатацию планируется к первому января 1981 года».

ПО ПЛАНАМ ПЯТИЛЕТКИ



ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

НАВЕЧНО В ПАМЯТИ НАРОДНОЙ

За год до войны в Люберецы приехали работать каменщики из близнецы Яков и Дмитрий Луканины из г. Калуги. И пытные старожилы с уважением и теплотой вспоминают трудолюбивых, скромных и до того похожих друг на друга братьев, что даже товарищи по работе долгое время их путали. Умелыми руками Луканиных построены первые в Ухтомке два добрых жилья двухэтажных дома на бывшей Совхозной улице, которые стоят и поныне.

Грянула Великая Отечественная война. Братья пришли в военкомат с убедительной просьбой направить их в действующую армию, как бывших красноармейцев, прошедших воинскую службу в начале 30-х годов. В декабре 1941 года просьбу Луканиных удовлетворили, и они были направлены в артиллерийскую часть, в одну батарею, в один орудийный расчет Воинскую науку постигали братья с присущим им трудолюбием и на фронт прибыли, в совершенстве владея вверенной техникой.

Боевое крещение Яков и Дмитрий получили осенью 1942 года под Сталинградом, затем участвовали в сражении на Курской дуге, освобождали от фашистских захватчиков Украину.

И вот 15 октября 1943 года под местечком Калужино на позицию расчета ринулась колонна вражеских танков. К тому времени Дмитрий стал ко-

мандиром орудия, а Яков — наводчиком. В расчете с ними были еще два солдата.

Тринадцать фашистских танков двумя группами в сопровождении автоматчиков угрожающие надвигались на горсточку советских бойцов. Силы были не равные, но, верные воинской присяге, артиллеристы не дрогнули, не растеря-

лись. 50 минут длился этот бой. Семь бронированных чудовищ нашли гибель на советской земле. Беззаветная преданность Родине, великой партии Ленина руководила в те напряженные минуты коммунистами Луканиными, победившими в неравном бою. За этот подвиг Дмитрий Ефимович и Яков Ефимович Луканины удостоены высокого звания Героя Советского Союза.

За войну братья уничтожили 36 вражеских танков и бронемашин, много другой боевой техники и живой силы противника. 152-миллиметровая гаубица, с которой Луканины не разлучно прошли от берегов Волги до озера Балатон, после войны была выставлена в Ленинградском историческом артиллерийском музее. О трудом и боевом пути братьев-близнецовых рассказывают экспонаты комнаты боевой и трудовой славы при Дворце культуры «Искра». Жители Ухтомского микрорайона гордятся тем, что герои жили и трудились в нашем городе.

И наконец, память о братьях Луканиных увековечена в кадрах двадцатисерийного телевизионного фильма. В картине показан момент, как в 1946 году в родное село возвращаются на телеге с гармошкой и песнями, прославляющими немеркнувший подвиг советского народа в Великой Отечественной войне, братья Луканины.

Н. ПАВЛОВ.

Подпустив головную группу из 6 танков на 300 метров, советские воины открыли огонь, и первыми двумя выстрелами две машины противника были подбиты. Водители оставшихся четырех вражеских танков в замешательстве застопорили ход. В панике разбежались фашистские автоматчики.

Обтекая первую группу, следующие 7 танков врага продолжали наступать и попали под меткий огонь отважных артиллеристов. Один за другим вышли из строя еще три фашистские машины. И тут враг не выдержал и пустился наутек. А Луканины, выкатив орудие, прямой наводкой подбили еще один танк.

КЛУБ ОТКРЫЛ СЕЗОН

Более семидесяти человек, своими руками мастерят сувениры, которые подарят студентам. Участники всех школьных КИДов готовятся к традиционному конкурсу политической песни, посвященному 63-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Все секции постараются поработать так, чтобы рапортовать XXVI съезду КПСС об успехах в развитии и укреплении международных связей с молодежью союзных республик СССР и зарубежных стран.

Р. КЕНЗИНА,
методист Дома пионеров
г. Лыткарино.

18 ОКТЯБРЯ В ЛЮБЕРЦАХ ПРАЗДНИК «УРОЖАЙ-80»

Это торжество посвящается работникам сельского хозяйства района. В программе праздника:

9 час. 15 мин. — торжественное шествие по городу праздничной кавалькады.

В ЛЮБЕРЕЦКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ

10 час. — слет передовиков сельского хозяйства района и представителей шефствующих предприятий.

13 час. — большой праздничный концерт артистов Москонцерта. В фойе — выставка продукции совхозов и колхозов района «Урожай-80».

В ГОРОДСКОМ ПАРКЕ КУЛЬТУРЫ И ОТДЫХА

С 10 часов — концерты художественной самодеятельности Люберецкого Дворца культуры, ДК Томилинского птицефабрики, совхоза «Белая Дача», совхоза им. Массовета;

Конкурсы, игры, викторины; Показательные выступления конноспортивных клубов «Олимп» и ГПЗ «Петровское».

Праздничная ярмарка. Работают павильоны по продаже промышленных и продовольственных товаров, буфеты. Книжный базар. 20 час. — праздничный фейерверк.

Уважаемые люберчане, добро пожаловать на праздник! Начало в 10 часов в городском парке культуры.

В кинотеатрах и Дворцах культуры

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня: «ВПЕРВЫЕ ЗАМУЖЕМ» — II, 13; «ЭКИПАЖ» (2 серии) — 17.30, 20; кинолекторий для 8—10 классов «ДОРОГА В ЖИЗНЬ» — 15.

В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»

Сегодня: «ДЕНЬ СВАДЬБЫ ПРИДЕТСЯ УТОЧНИТЬ» — II, 13, 15, 17, 19, 21.

В УХТОМСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

20 октября публичная лекция для женщин «Психология интимных отношений в супружестве», читает доктор медицинских наук, заслуженный работник культуры РСФСР Л. А. БОГДАНОВИЧ. Начало в 17.30. Билеты продаются предварительно.

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМЕНИ УХТОМСКОГО

Сегодня: «ПРОЩАЛЬНАЯ ГАСТРОЛЬ «АРТИСТА» — 13, 18, 21.

ТОВАРЫ — НАРОДУ



АЗЕРБАЙДЖАНСКАЯ ССР. «Севиль» — так называется новый гарнитур, который предлагает покупателям Бакинская фабрика кухонной мебели. Набор состоит из унифицированных элементов оригинальной конструкции, облицован декоративным пластиком, компактен.

НА СНИМКЕ: новый кухонный гарнитур.
Фото А. ТАВАКАЛОВА. (Фотохроника ТАСС).

РЕКЛАМА • Объявления

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

ЛЫТКАРИНСКИЙ ОПТИКО-МЕХАНИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ

объявляет прием на платные подготовительные курсы в группы на базе 8 и 10 классов. Курсы начинают работать с 3 ноября. Занятия проводятся два раза в неделю.

Об условиях приема и обучения на подготовительных курсах, а также о специальностях, по которым готовят технику, обращаться секретари приемной комиссии по адресу: г. Лыткарино, ул. Спортивная, 24, вход со двора, 3-й этаж, комната 15, с 9 до 19 часов ежедневно, кроме субботы и воскресенья. Телефон 552-16-59.

Проезд автобусами №№ 22, 25, 348, 593.

2-5

ЖУКОВСКИЙ СПОРТИВНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ КЛУБ ДОСААФ

производит набор на вечерние платные курсы: водителей категории «В» (любителей), мотоциклистов, секретарей-машинисток.

Адрес клуба: г. Жуковский, ул. Маяковского, дом 13. Телефон 177-65-56, звонить с 9 до 12 часов и с 15 до 21 часа. 1-6

ЛЮБЕРЕЦКИЙ ВЕЧЕРНИЙ ФАКУЛЬТЕТ ВЗИСИ

объявляет прием на вечерние курсы по подготовке к поступлению в институт на 1981 год. Факультет готовит инженеров для строительства и промышленности строительных материалов по 8 специальностям. Стоимость обучения на курсах 24 рубля. Оформление производится после оплаты денежным переводом по адресу: Москва, Ждановское отделение Госбанка, расчетный счет № 141324, ВЗИСИ.

Адрес курсов: Люберецы, поселок завода строительных материалов и конструкций, дом 2, Люберецкий вечерний факультет ВЗИСИ. Телефон 554-71-41.

Проезд от станции Люберецы автобусами 5, 21, 24, 305 до остановки «Силикат». 1-3

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ ГОРНОХИМИЧЕСКОГО СЫРЬЯ

объявляет конкурс на замещение вакантной должности: в научно-исследовательской лаборатории открытых горных работ, в научно-исследовательском секторе открытой разработки месторождений Карагата младшего научного сотрудника — 1.

Срок конкурса — месяц со дня публикации.

Документы направлять на имя директора института по адресу: 140000, Люберецы, Октябрьский проспект, 259.

СПОРТ

ШАШКИ-К БОЮ!

С успехом прошло открытие в нашем городе шахматно-шашечного клуба. Любители шахмат успели сразиться в блиц-турнире. Очередь за шашками, которым, несомненно, не терпится скрестить «оружие» на черно-белых досках. Идя на встречу пожеланиям приверженцев увлекательной игры, городской комитет по физкультуре и спорту, шахматно-шашечный клуб приглашают спортсменов-разрядников по шашкам а также любителей прийти 17 октября 1980 года в 18 часов в помещение шахматно-шашечного клуба. Адрес клуба: г. Люберецы, Хлебозаводской тупик, 3.

В клубе будет проведено собрание, на котором предстоит рассмотреть вопрос об организации шашечной федерации района и другие.

П. СЕНИЧКИН.

Редактор П. В. СПИРОВ.

ОЛЕВИДЕНИЕ

ЧЕТВЕРГ, 16 ОКТЯБРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 Время,
9.15 Отзовитесь, горнисты!
9.45 «Слепой музыкант», Фильм.
11.00 Концерт.
14.30 Новости.
14.50 Документальные фильмы.
15.40 Шахматная школа.
16.10 М. Глинка — Большой симфонический симфонический концерт.
16.35 Документальный фильм.
17.25 Творчество юных.
17.55 Ленинский университет миллионов.
18.30 В каждом рисунке — солнце.
18.45 Сегодня в мире.
19.00 Жизнь науки.
19.30 «Первый курьер», Фильм.
21.00 Время.
21.45 Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Крылья Советов».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
ПЯТНИЦА, 17 ОКТЯБРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
8.00 Время,
9.15 «Первый курьер», Фильм.
10.40 Песни далекая и близкая.
14.30 Новости.
14.50 Документальный фильм.
15.40 Джон Рид. Страницы жизни и творчества.
16.25 Концерт.
17.00 Подмосковные встречи.
17.30 В гостях у сказки. «Дикие лебеди» Мультифильм.
18.45 Сегодня в мире.
19.00 Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Динамо» (Рига).
21.00 Время.

20.15 Фильм-концерт.
20.30 Документальные фильмы.
21.00 Концерт.
21.45 «Последний Мери Пикфорд». Фильм.

21.45 Эрмитаж. Рембрандт.
22.15 Сегодня в мире.
22.30 Концерт.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.00 Москва.
19.30 По вашим письмам.

20.15 «Спокойной ночи, малыши!»

20.30 Пoesия, Н. Асеев.

21.30 Справочное бюро.

21.45 Московские новости.

22.00 «Брак поневоле». Спектакль.

22.40 Отдых в выходные дни.

22.55 Документальный фильм.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19.00 «Пират». Из цикла «В мире бизнеса».

20.00 «Спокойной ночи, малыши!»

20.15 Документальные фильмы.

21.00 Концерт.

21.40 «Маршал революции». Фильм.

21.00 Время.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Почт. инд. 140005,

Отдел писем и общественная приемная —

553-27-07; отдел партийной жизни —

553-14-72; отдел промышленности, замести-

тель редактора — 553-27-35; отдел сельского

хозяйства; ответственный секретарь — 553-26-83;

редактор — 553-27-31; бухгалтер — 553-23-24